

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího práce)**

Práci předložil(a) student(ka): Ing. et Bc. Katarina Maruškinová

Název práce: Maroko a jeho postoj ke státu Izrael

Vedoucí práce: Mgr. Zbyněk Tarant, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce je „*analyzovat vývoj postojů Maroka k Izraeli směrem od vzestupu významu marocké židovské komunity ve středověku, přes první alije až po otevřené kontakty dvou zemí v rovině politické, kulturní a hospodářské.*“ (str. 2). Cíl práce byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

K tématice mezinárodních vztahů mezi Marokem a státem Izrael neexistuje v současnosti žádná ucelená literatura a téma je tak nutno zpracovávat z dílčích zdrojů, mnohdy velmi útržkovitého charakteru. Přitom, jak autorka ukazuje, obě země ležící na opačných březích středozemního moře mají mnoho společného. Maroko bylo významným centrem židovského života, obě země mají zkušenosti se správou okupovaných území, jakož i s mezinárodní izolací z tohoto faktu vyplývající. Maroko se, na rozdíl od řady jiných arabských zemí, orientovalo výrazně na Západ a marocký král se s odkazem na svůj šerífský původ cítí oprávněn jednat ve věci ochrany svatých míst. Katarina Maruškinová všechna tato a další témata vzájemných vztahů podrobně rozebírá a zasazuje je do širšího mezinárodně-politického kontextu za využití zdrojů v angličtině, francouzštině a hebrejštině. Sama v Maroku žije a pro potřeby svého výzkumu navštívila lokální knihovny a archivy v zemi. Výsledkem je kvalitní přehledová práce, která naplňuje stanovené zadání. Za nejsilnější část práce považují pasáže, které popisují osobní iniciativy marockého panovníka ve věci izraelsko-palestinského konfliktu či otázky svatých míst a rovněž některé zajímavé etnografické detaily, jako například svátek *mimouna*. Z hlediska tématického vymezení bych asi doporučil poněkud zkrátit kapitolu týkající se středověkých a raně novověkých dějin marockého židovstva a naopak se pokusit o něco více reflektovat události první a druhé intifády, případně alespoň vysvětlit, proč autorka tyto události nepovažuje pro marocko-izraelské vztahy za tak zásadní.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je psána korektním a dobře srozumitelným jazykem. Nutno vyzdvihnout fakt, že autorka je slovenského původu, ovšem práci napsala v českém jazyce. Přitom dbala pokynů vedoucího a nechala si text zkontrolovat zkušeným korektorem, takže „slovakismy“ se objevují pouze výjimečně. Autorka hovoří v krátkých, stručných větách. Použité přepisy arabských slov odpovídají obecně přijímané normě. U slov hebrejských volí autorka zjednodušený fonetický přepis. Odkazy na literaturu odpovídají platné normě, a to včetně odkazů elektronických, kde je zpravidla dodrženo pravidlo primární zodpovědnosti. URL adresy by bylo možné ponechat do závěrečného seznamu, ovšem norma to explicitně nevyžaduje. Za zmínku stojí vlastní fotografie autorky, dokumentující některé židovské stopy v Maroku.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Katarina Maruškinová předložila kvalitně napsanou magisterskou práci k tématu, které vyžaduje znalost dějin a politické kultury obou zemí.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Popište svátek *mimouna* a jeho význam pro marocko-izraelské vztahy.

Jak se na marocko-izraelských vztazích promítla zatím poslední válka v Gaze v létě roku 2014?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

VÝBORNĚ

Datum: 14. dubna 2017

Podpis:



Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.